
 

 

 به نام خدا

 «جنگل برای کیست؟»سؤالات چهارگزینه ای درس 

 

 سایر به آسیب ترین وکم ترین بیش ترتیب زیربه ی زنده موجودات از یک کدام رفتن بین از درصورت -1

 رسد؟ می جانداران

 خوران ،گوشت خوران گیاه (ب خواران گیاهان،گوشتالف( 

 کنندگان،گیاهان تجزیه د( کنندگان گیاهان،تجزیه( ج

 افتد؟ می اتفاقی چه باشد آن تولید سرعت از بیش طبیعی گیاه یک مصرف سرعت هرگاه -2

 .بود خواهد کننده هآلود (ب .یابد می افزایش سرعتبه  تعدادالف( 

 .کرد تولید مصنوعی طور به باید د( .بود خواهد پذیر پایان( ج

 چیست؟ زنده موجودات در خوردن ازغذا هدف -3

 وانرژی موردنیاز موادّ تأمین (ب گرسنگی حسّ شدن برطرفالف( 

 انرژی آوردن دست به د( ها اندام وترمیم کردن رشد( ج

 چرا؟ .ماند می ثابت معمولًا وجانوران گیاهان جمعیّت درطبیعت -4

 .برد می راازبین ازجانوران تعدادمحدودی فقط جمعیت ی دهنده کاهش عوامل(الف

 .است تولد فقط دهنده افزایش وعوامل دارد وجود وتولد مرگ درطبیعت زیرا(ب

 .کنند می عمل طورغیرمتعادل بهی جمعیّت  کننده وزیاد کننده کم عوامل چون(ج

 .کنند نمی عمل طورغیرمتعادل بهی جمعیّت   کننده وزیاد کننده کم عوامل چون( د

  ؟ دارد وجود ای رابطه نوع چه جنگل گیاهان بین -5

 انگلید(  یاری هم( ج رقابتی( ب سفرگی همالف( 

 دارد؟ فرق بقیّه با غذایی های رابطه از نوع کدام -6

 وشبدر مانندنخود،لوبیا،یونجه گیاهان از برخی ی ریشه در موجود های باکتری(الف

 را انجام می دهند. ها دیگرمانندماهی جانوران تمیزکردن عمل که پوستان ازسخت میگوهاوبعضی(ب

 .ندک می تغذیه کوسه غذای های چسبدوازاضافه هامی کوسه بدن به دارکه بادکش ماهی(ج

 .خورد می غذا عنوان به را کروکودیل های دندان بین انگل های که کوچک های پرنده(د

 چیست؟ غذایی ی شبکه پیدایش دلیل -7

 جان وبی جاندار عوامل ارتباط (ب ها زنجیره ی همه در کننده تولید وجودالف( 

 جانوران از ای عده غذایی تشابه د( حلقه دراولین کننده وجودتولید (ج

 آیند؟ می وجود به موجوداتی چه جلبک و قارچ زیستی هم از -8

 چتری های قارچد(  چمن( ج سنگ گل( ب خزهالف( 



 

 

 نیست؟ مناسب زیست محیط حفظ برای گزینه کدام -9

 ای شیشه های ازبطری دوباره ی استفاده (ب تجزیه قابل های پلاستیک ساختنالف( 

 نوشابه آلومینیومی های قوطی بازیافت د( باطله های کاغذ سوزاندن (ج

 باشد؟ کدام می تواند موجود اولین غذایی ی زنجیره هر در -10

 سه مورد هرد(     خوار گوشت( ج    خوار گیاه( ب گیاهالف( 

 ؟می باشد همیاری از نوع زیر رابطه هایاز یک کدام -11

 وانسان ککد(  وشیر کرکس( ج ومگس اسب( ب وشته مورچهالف( 

 باشد؟ می همسفرگی از روابط زیر از نوع یک کدام -12

 وشته مورچهد(  وشیر کرکس( ج کروکدیل و پرنده( ب ومگس اسبالف( 

 چیست؟ ایرانی شیرهای انقراض تعلّ -13

 ها آن های زیستگاه رفتن بین از (ب ها انسان توسط شکارالف( 

 .است صحیح موارد ی همه د( از بین رفتن تعادل در شبکه ی غذایی (ج

 است؟ غذایی ی رابطه نوع چه آهو و شیر ی رابطه -14

 صیادید(  یاری هم( ج سفرگی هم( ب رقابتیالف( 

 ...................................  ها قارچ -15

 .شوند می شناخته کننده تجزیه عنوان به زیست محیط در(الف

 .کنند می تجزیه را زنده موجودات بقایای(ب

 محیط در آلودگی از جلوگیری باعث هم و شده خاك تقویت باعث هم زنده موجودات بقایای ی تجزیه با(ج

 .شوند می زیست

 .است درست موارد ه یهم(د

 آید؟ نمی حساب به رابطه،همزیستی  کدام -16

 ها مورچه و ها شته بینی  رابطه (ب پرنده نوعی و کروکودیل بینی  رابطهالف( 

 گلسنگ در قارچ و جلبک بینی  رابطه د( رابطه ی بین ببر و آهو (ج

 کند؟ می کمک طبیعی های چرخه به کدام -17

 گیاهان ، ها باکترید(  ها جلبک ، ها باکتری( ج ها باکتری ، ها قارچ( ب ها رچاق ، ها جلبکالف( 

 

 گردد؟ می وارد غذایی شبکه به تری کم آسیب کدام حذف با -18

 قارچد(  گاو( ج گیاه( ب شغالالف( 

 است؟ تر بیش کدام جمعیتیی  توده -19

گوشتخواران دومد(  گوشتخواران اول( ج خواران گیاه( ب کنندگان تولیدالف( 



 

 

 بیاورد؟ دوام بیابانی زیستگاه یک در تواند نمی موجود ماکد -20

 برگ پهن گیاهد(  خاردار گیاه( ج مارمولک( ب مارالف( 

 دارد؟ وجود جانور،رقابت دو کدام غذا،بین به رسیدن سر بر -21

 سنجاب و روباهد(  گوسفند و ملخ( ج خرس و کرکس( ب قورباغه و پشهالف( 

 چیست؟ غذاییی  زنجیره -22

 .گویند می کننده تولید چند و کننده مصرف یک غذاییی  رابطه به(الف

 .گویند می کننده مصرف چند و کننده تولید یک غذاییی  رابطهبه (ب

 .گویند می زیستگاه یکی  زنده موجودات بین غذاییی  رابطه به(ج

 .شود می گفته گروه یکی  زنده موجودات بین غذاییی  طهبرا به(د

 روند؟ می بین از زنده موجودات،  غذایی شبکه ازیک  کدام حذف با -23

 خواران گوشتد(  خواران گیاه( ج ها چرقا( ب سبز گیاهانالف( 

 .نامند می .......................  ارتباط را،ر زیان ودیگری ببرد سود یکی که جاندار دو بین ارتباط -24

 زیستی همد(  انگلی( ج سفرگی هم( ب همیاریالف( 

 .نامند می  ........................  زیان ونه سود نه ودیگری ببرد سود یکی که دوجاندار بین ارتباطبه  -25

 صیادید(  سفرگی هم( ج همیاری( ب انگلیالف( 

 چیست؟ خرگوش و شیر بینی  رابطه -26

 انگلید(  سفرگی هم( ج همیاری( ب صیادیالف( 

 .هستند ............................ غذایی ی زنجیره ی حلقه سومین -27

 گوشتخواراند(  گیاهخواران( ج کنندگان تجزیه( ب گیاهانالف( 

 .شود می ساختهزنده  موجودات دربدن ..........مواد ............... -28

 معدنی و آلید(  آلی( ج کانی( ب معدنیالف( 

 است؟ شده ساخته انسان ی وسیله زیر،به زیست های محیط از یک کدام -29

 بیاباند(  مرتع( ج جنگل( ب وحش باغالف( 

 

 ؟است جانداران دنیای ارتباطات از نوع کدام زنده باموجود زالو ارتباط -30

 صیّادید(  همیاری( ج انگلی( ب همسفرگیالف( 

 است؟ غذایی ی زنجیرهی  کننده مصرف اوّلیندربین جانداران زیر کدام یک   -31

 برنجد(  شاهین( ج موش( ب جغدالف( 

  .دید توان می را حلقه............  اقل حد غذایی ی زنجیره یک در -32

 چهارد(  سه( ج دو( ب یکالف( 



 

 

 است؟ متفاوت بقیه با یک کدام زیست محیط -33

 خرما درختد(  چای ی بوته( ج پرتقال درخت( ب برنج ی ته بوالف( 

 باشد؟ حلقه سومین تواند نمی یک کدام غذایی ی زنجیره یک در -34

 مارد(  خرس( ج انسان( ب آهوالف( 

 است؟ مورد کدام  با متناسب جاندار هر زندگی محل یا زیست محیط -35

 محیط جاندار نوعد(  غذایی رژیم نوع( ج هوا و آب نوع( ب جاندار بدنی ساختارالف( 

 ......  . ...............................  کنند می استفاده جانور و گیاه از خود غذایی رژیم در که جوداتی مو -36

 .دندار زیست محیط با تری کم سازگاری (ب .دندار تری بیش مشکل غذا ی تهیه درالف( 

   .دارند تری بیش زندگی شانس د(   .کنند تری بیش ی جستجو  غذا برای مجبورند (ج

 است؟ رابطه کدام ملخ با انسان ی رابطه -37

 سفرگی همد(  رقابتی( ج انگلی( ب زیستی همالف( 

 چیست؟ جمعیت در تغییرات عامل ترین اصلی -38

 غذاد(  مهاجرت( ج مرگ( ب ولد و زادالف( 

 کدام رابطه است؟ باکتری با انسان ی رابطه -39

 موارد الف وبد(  صیادی( ج انگلی( ب همیاریالف( 

 گویند؟ می چهی یک محیط  زنده غیر و زنده موجوداتی  مجموعه به -40

 هیچ کدامد(  غذاییی  زنجیره( ج غذاییی  شبکه( ب اکوسیستمالف( 

 هستند؟ شدنی تجدید زیر طبیعی منابع از یک کدام -41

 چمند(  سنگ زغال( ج نفت( ب گازالف( 

 آید؟ می حساب به کننده تولید زیر جاندار کدام -42

 زنبورعسلد(  انسان( ج گاو( ب سیب درختالف( 

 

 باشد؟ می طبیعی منابع از یک کدام جزء نفت -43

 شدنی تجدید و زنده (ب نشدنی تجدید و زندهالف( 

 شدنی تجدید و زنده غیر د( نشدنی تجدید و زنده غیر (ج

 چیست؟ غذایی زنجیره هر در زنده موجود اولین -44

 خواران گیاهد(  تولید کنندگان( ج ها ماهی( ب جانوارانالف( 

 شود؟ می ختم زیر جانداران از گروهی چه به غذایی زنجیره یک -45

 کننده تجزیهد(  سبز گیاه( ج خوار علف( ب خوار گوشتالف( 

 گویند؟ می وکفتارچه کرکس به -46



 

 

 موارد ب و جد(    خوار لاشه( ج گوشتخوار( ب خوار گیاهالف( 

 . گویند می.........  ...................  ها آن به که دارند مهمی نقش پوسیدگی در ها قارچ -47

 موارد ی همهد(  ساز کود( ج کودرست( ب ساپروفیتالف( 

 درکدام زنجیره ی غذایی انرژی کم تری تلف می شود؟ -48

 انسان  گندم  (ب انسان    مرغ         گیاهالف( 

 پرنده      کفشدوزك   شته      برگد( گرگ  گوسفند    علف (ج

  ؟ شود می مواد از انباشته طبیعت ، گروه کدام نبودن صورت در -49

 خواران گیاهد(  کنندگان تجزیه( ج گیاهان( ب جانورانالف( 

 ؟ است یک کدام ی رابطه مانند مورچه و شته ی رابطه -50

 کنه و مرغد(  ماهی بادکش دار و کوسه( ج شبدر و باکتری( ب خرگوش و عقابالف( 

 ؟ کنند می رقابت هایی چیز چه در زنده موجودات -51

 موارد ی همهد(  سازی لانه( ج جفت کردن پیدا( ب غذا کردن پیداالف( 

 است؟ چگونه باباکتری لوبیا گیاه ریشه بین ارتباط -52

 همیارید(  رقابتی( ج انگلی( ب همسفرگیالف( 

 دارد؟ همراه رابه آلودگی ترین کم دراثرسوختن ماده کدام -53

 چوب زغالد(  سفید نفت( ج هیدروژن( ب گازطبیعیالف( 

 چیست؟ زیست محیط هابه آورفاضلاب ازموادزیان جلوگیری برای روش بهترین -54

 درآب واردکردند(  تصفیه( ج کردن دفن( ب سوزاندنالف( 

 است؟ شودکدام می جانوران دردنیای رقابت موجب که عواملی -55

 کانسا -غذاد(  آب -نور( ج دما -غذا( ب نور -قلمروالف( 

 شود؟ می زیست محیط سریع نابودی باعث یک کدام حذف شیرین آب زیست درمحیط -56

 تانپوس سختد(  ها جلبک( ج ها ماهی( ب ها قارچالف( 

 تراست؟ صرفه با انسان غذابرای نوع ،کدام انرژی هرم به توجه با -57

 کم زیادوچربی ینئباپروت غذایید(  چرب غذای( ج گوشت( ب سبزیجاتالف( 

 است؟ شدنی تجدید کدام -58

 فسیلی های سوختد(  گاز( ج آب( ب ای هسته انرژیالف( 

 در یک اکوسیستم آبی کدام جاندار می تواند اولین حلقه ی زنجیره ی غذایی را تشکیل دهد؟ -59

 دیاتومد(  پرنده ی ماهی خوار( ج سخت پوست( ب ماهیالف( 

از تولید کننده به سوی آخرین مصرف کننده، جثّه، تعداد جانداران و میزان انرژی تلف شده چه تغییری می  -60

 کند؟



 

 

 کاهش -افزایش  –کاهش  (ب افزایش -کاهش  –کاهش الف( 

 افزایش -افزایش  –کاهش  د( افزایش -کاهش  –افزایش  (ج

 کدام مطلب درست است؟ -61

 بوده و آفت محسوب می شوند. الف( همه ی قارچ ها پرسلولی

 ب( قارچ ها در محیط های سرد مانند یخچال قادر به رشد نیستند.

 ج( اصلی ترین نقش قارچ ها و باکتری ها تجزیه کردن بقایای جانداران است.

 د( بهترین و مناسب ترین مکان برای رشد قارچ ها ، مکان هایی با قند فراوان است.

 و ازدیاد جمعیت در یک گونه ی جانوری نمی باشد؟کدام یک از شرایط رشد  -62

 رطوبت کمد(  عدم وجود دشمن( ج غذای کافی( ب دمای مناسبالف( 

 زیستگاه کدام یک با بقیه متفاوت است؟ -63

 نارگیلد(  انگور( ج بلوط( ب گردوالف( 

 کدام یک از عوامل یک اکوسیستم در زنجیره ی غذایی  قرارندارد؟ -64

 عوامل غیر زندهد(  مصرف کنندگان( ج تولیدکنندگان( ب کنندگانتجزیه الف( 

 کدام جاندار تولیدکننده نیست؟ -65

 چنارد(  جلبک( ج قارچ( ب ذرّتالف( 

 رابطه ی بین زنبور عسل و گل از کدام نوع می باشد؟ -66

 همیارید(  صیادی( ج انگلی( ب رقابتیالف( 

 

 کدام رابطه از نوع انگلی نیست؟ -67

 کفشدوزك و شتهد(  زالو و گوسفند( ج کنه و گوسفند( ب کرم آسکاریس و انسانالف( 

 به چه نوع درختانی ، درخت بومی گفته می شود؟ -68

 الف( درختانی که توسّط انسان ها در یک منطقه کاشته شده اند.

 ب( درختانی که قبلًا از مناطق دیگر آورده و کاشته شده اند.

 ورت طبیعی در یک منطقه رشد می کنند.ج( درختانی که به ص

 د( درختانی که مانع رشد گیاهان دیگر در یک منطقه می شوند.

 کدام رابطه ی زیر رقابتی نیست؟ -69

 گوسفندان یک گله (ب درختان یک حیاطالف( 

 کرم خاکی و شته در یک مزرعه د( خرگوش و موش دریک مزرعه (ج

 دارد؟ کدام رابطه ی غذایی با بقیه فرق -70

 مورچه ای که نان و خرده های غذایی را می برد. (ب کرکسی که از ته مانده ی شکار دیگران می خورد.الف( 



 

 

 شیری که با شکار جانوران دیگرخود را سیر می کند.د( گیرند.وردنیاز خودرا از خاك و هوا می مگیاهانی که مواد(ج

 وجود دارد؟بین شیرهای نر یک جنگل چه نوع رابطه ی غذایی  -71

 هم یارید(  هم سفرگی( ج صیّادی( ب رقابتیالف( 

از کدام گروه از جانداران برای تصفیه ی فاضلاب ها و تجزیه ی کودهای موجود در فاضلاب ها ورودها و  -72

 نفت یا مواد مشابه آن در دریا ها می توان استفاده کرد؟

 قارچ ها و باکتری هاد(  ها و باکتری ها جلبک( ج جلبک ها و قارچ ها( ب کپک ها -آغازیانالف( 

 بین گیاه، ملخ و عنکبوت کدام زنجیره ی غذایی زیر صحیح است؟ -73

 عنکبوت  ملخ   گیاه  (ب گیاه  ملخ   عنکبوت  الف( 

 عنکبوت  گیاه   ملخ  د( ملخ  گیاه   عنکبوت  (ج

 کدام رابطه از نوع هم زیستی است؟ -74

 هیچ کدامد(  صیادی( ج انگلی( ب رقابتالف( 

 در شبکه ی غذایی مقابل، کشتن مارها سبب می شود که:                                         -75

                                                                                                                                            

  تعداد موش ها افزایش یابد. (ب نسل عقاب منقرض شود.الف( 

  کل شبکه ی غذایی از بین رود. د( تعداد خرگوش ها زیاد شود. (ج

 

 مطالعه درباره ی ارتباط بین جانداران و محیط زیست آن ها را علم  .............................  می گویند. -76

 بوم شناسید(  زیست شناسی( ج شبکه ی غذایی( ب زنجیره ی غذاییالف( 

 کدام زنجیره ی غذایی درست نیست؟ -77

 انسان  مرغ   کرم  (ب انسان  گندم الف( 

 عقاب  مار   موش   گندم  د( کوسه  ماهی   جلبک  (ج

 عواملی که باعث ایجاد رقابت بین جانوران می شود، کدام است؟ -78

 آب -دما -نورد(  جفت -مکان -غذا( ج آب -نور -غذا( ب دما -نور -مکانالف( 

 در شبکه ی غذایی زیر طولانی ترین زنجیره ی غذایی از چند حلقه تشکیل شده است؟ -79

                                                                                                                   

                                                                                                                                      

                                                                                                           

 7د(  6( ج 5( ب 4الف( 

  وقتی شما میوه ای را می خورید، شما یک ................................. از زنجیره ی غذایی هستید. -80

 تجزیه کنندهد(  مصرف کننده ی ثانویه( ج تولید کننده( ب مصرف کننده ی اولیهالف( 

 کدام گزینه صحیح است؟ -81

 شته کفشدوزك  کفتار

 گیاه سبز

 سخت پوست

 روباه گنجشک

 ماهی خوار ماهی

 گیاه سبز

 هویج

 عقاب مار موش

 خرگوش



 

 

 آغاز می شود.الف( هر زنجیره ی غذایی حتماً با گیاه سبز 

 ب( هر زنجیره ی غذایی حتماً با گیاهخوار آغاز می شود.

 ج( در هر زنجیره ی غذایی ، حتماً یک گوشتخوار وجود دارد.

 د( انسان در زنجیره ی غذایی می تواندهم مصرف کننده ی اول و هم مصرف کننده ی دوم باشد.

 کدام ماده است؟ در یک زنجیره ی غذایی، ارتباط بین جانداران جهت کسب -82

 گوشتد(  مواد معدنی( ج مواد آلی( ب آبالف( 

 انقراض نسل کدام جاندار تأثیر کم تری در محیط دارد؟ -83

 گاود(  قارچ( ج شیر ( ب علفالف( 

 روز درخت کاری چه روزی است؟ -84

 اول اسفندد(  اول فروردین( ج فروردین 13( ب اسفند 15الف( 

اگر جانداری جاندار دیگر را منبع غذایی خود قرار دهد ولی بدن آن جاندار را مکان زندگی خود قرار ندهد،  -85

 چه رابطه ی غذایی بین آن ها وجود دارد؟ 

 صیّادید(  انگلی( ج هم زیستی( ب رقابتیالف( 

چگونه به درخت گردو در یک زنجیره ی غذایی که شامل درخت گردو، موش و جغد است، زندگی جغد  -86

 وابسته است؟

 موش گردو ها را به لانه ی جغد می برد. (ب الف(موش بدون گردومی میردوجغدبدون غذا می شود.

 بین جغد و درخت گردو هیچ وابستگی وجود ندارد. د( بدون درخت گردوجغد جایی برای لانه سازی ندارد. (ج

 رای درخت کاج کم است؟چرا تنوع درختان و گیاهان در جنگل های دا -87

 الف( زیرا درختان کاج رشد سریع تری دارند و مانع رسیدن نور به سایر گیاهان می شوند.

 ب( زیرا درختان کاج همیشه سبز هستندو سریع تر قد می کشند.

 ج( زیرا درختان کاج از ریشه ی خود موادی ترشح می کنند که مانع رشد گیاهان دیگر می شود.

 کاج از برگ خود موادی ترشح می کنند که مانع رشد گیاهان دیگر می شود. د( زیرا درختان

 نگهداری و حفاظت از محیط های زیست طبیعی وظیفه ی کدام سازمان یا نهاد است؟ -88

 سازمان حفاظت محیط زیست (ب شهرداریالف( 

 سازمان حفاظت از جنگل ها د( سازمان پارك ها و فضای سبز (ج

 ور برای به دست آوردن یک غذا و مکان را چه می گویند؟تلاش چند جان -89

 رقابتد(  صیادی( ج هم سفرگی( ب هم زیستیالف( 

 تراوش شیره ی خاصی از ساقه ی برخی گیاهان به کدام دلیل زیر نمی تواند باشد؟ -90

 ایجاد بوی خاصی در محیط (ب رعایت اصل رقابت در بین گیاهانالف( 

 گرده افشانی گیاهان د( مانع رشد گیاهان دیگر شدن (ج



 

 

 کدام گیاه از گیاهان بومی منطقه ی نام برده شده نیست؟ -91

 خرمای بمد(  برنج گیلان( ج انار ساوه( ب موز تهرانالف( 

 کدام مورد از زیان های قطع درختان نمی باشد؟ -92

 کاهش مواد غذایید(  اکسیژنکاهش ( ج کاهش حشرات( ب کاهش کربن دی اکسیدالف( 

 کدام یک از عوامل نابودی و انقراض جانوران نمی باشد؟ -93

 حراست و نگهداری از زیستگاه های جانوران (ب تغییر شدید و ناگهانی آب و هواالف( 

 تغییر در زیستگاه های جانوران توسّط انسان د( شکار بی رویه (ج

 افراد گروه موفق تر است؟کدام جانور در رقابت با دیگر  -94

 دارای سازگاری بیشترد(  دارای قدبلند تر ( ج دارای جثه ی کوچکتر( ب دارای جثه ی بزرگترالف( 

 گوناگونی زیستی در کدام زیستگاه بیش تر است؟ -95

 جنگل های استوایید(  مناطق کوهستانی( ج مناطق بیابانی( ب علفزار های معتدلالف( 

 جمعیتی گونه ای از موجودات زنده افزایش یابد، ......................................وقتی توده ی  -96

 مهاجرت صورت می گیرد. (ب افراد آن گونه با یکدیگر به رقابت می پردازند.الف( 

 همه ی موارد صحیح است. د( افراد ضعیف ضعیف تر شده و ازبین می روند. (ج

 انسان بر محیط های مختلف زیستی چیست؟دلیل اساسی تأثیر منفی  -97

 تخریب گیاهان و جنگل ها (ب مصرف بیش از حد منابع طبیعیالف( 

 تولید مواد تجزیه نشدنی د( افزایش جمعیت انسان ها (ج

 چرا زنجیره های غذایی به صورت شبکه ی غذایی در می آیند؟ -98

 د مصرف کنندگان زیاد است.زیرا تعدا (ب زیرا تعداد تولیدکنندگان زیاد است.الف( 

 زیرا یک مصرف کننده فقط ازیک نوع غذا استفاده می کند.د( زیرا جانداران ازنظر غذایی باهم ارتباط دارند. (ج

 کدام یک ازروابط زیر ، یک شبکه ی غذایی محسوب می شود؟ -99

 رابطه ی بین دانه ی گندم و موش و عقاب (ب رابطه ی بین ماهی سفیدوسخت پوستان داخل آبالف( 

 رابطه ی بین یک پرنده و گیاه سبز د( رابطه ی بین مو جودات داخل یک برکه ی آب (ج

جمعیت موش های یک منطقه به شدت افزایش یافته است. به نظر شما، کدام یک از گزینه های زیر می  -100

 تواند علت آن باشد؟

 آزاد سازی شکار مارها، جغدها و عقاب ها (ب شکار موش هامحدودیت و جلوگیری از الف( 

 ایجاد کارخانجات صنعتی و انجام فعالیت های اقتصادی د( افزایش گرما و میزان بارندگی در منطقه (ج

 موجودات زنده در یک زنجیره یا شبکه ی غذایی به چه منظوری است؟ارتباط  -101

 امنیتد(  بیش تر سازگاری( ج تأمین غذا( ب جفت یابیالف( 



 

 

مشخصه ی یکی از بیماری های شایع در گیاهان، کپک زدن میوه است. این بیماری توسط .........................  -102

 ایجاد می شود.

 باکتری هاد(  ویروس ها( ج قارچ ها( ب جلبک هاالف( 

 بین شیر و کرکس از نوع همسفرگی است. در این صورت:ارتباط  -103

 شیر سود می برد و کرکس ضرر می کند. (ب کرکس سود می برد و شیر ضرر می کند.الف( 

 برای کرکس فرقی نمی کند ولی شیر سود می برد. د( برای شیر فرقی نمی کند ولی کر کس سود می برد. (ج

 ست می آورند.مگس های مزاحمی که با اسب ها زندگی می کنند، غذای خود را از .................. اسب به د -104

 ادرارد(  آب دهان( ج مدفوع( ب خونالف( 

 کدام یک محیط زیست طبیعی محسوب نمی شود؟ -105

 دریاد(  علف زار( ج جنگل ( ب پاركالف( 

 چرا وقتی زیستگاه یک جاندار تغییر می کند، موجب از بین رفتن همه ی آن ها می شود؟ -106

 موجب مهاجرت آن ها به محیط های اطراف می شود. (ب کند. ورود شکارچیان را به محیط فراهم میالف( 

 در محیط جدید نسل تازه ای از جاندار به وجود می آید. د( سازگاری آن ها با محیط جدید کم می شود. (ج

 کدام موجود در یک برکه ی پر از آب می تواند در هر جایی از زنجیره قرار گیرد؟ -107

 قارچ و کپکد(  ماهی لجن خوار( ج سلولی جلبک تک( ب تیرکمان آبیالف( 

 گسترش شهر ها چگونه سبب از بین رفتن تنوع جانداران زنده شده است؟ -108

 مهاجرت اجبارید(  افزایش فرسایش خاك( ج آلودگی منابع آب( ب حذف زیستگاه طبیعیالف( 

 به رو دارای چند زنجیره ی غذایی است؟شبکه ی غذایی رو  -109

 2د(  3( ج 4( ب 5الف( 

با توجه به زنجیره ی غذایی رسم شده در سؤال قبل ، اگر گنجشک ها بر اثر بیماری از بین بروند، کدام  -110

 نتیجه گیری نادرست است؟

 تعداد سوسک ها بیش تر شده، اما محصول گندم کاهش می یابد.الف( 

 به تدریج جمعیت موش ها کم تر می شود. (ب

 غذای خود ، مشکل چندانی ندارند.عقاب ها برای به دست آوردن  (ج

 با از بین رفتن غذای مارها، تعداد عقاب ها نیز کم می شود. د(

 قطعات دهان در شته از نوع .......................  می باشد. -111

 مکندهد(  گزنده( ج جونده( ب لیسندهالف( 

می روید که انگل بقیه ی گیاهان است. رایطه ی غذایی سِس با جالیز « سِس » در مزارع جالیز گیاهی به نام -112

 مشابه کدام رابطه ی زیر نمی باشد؟

 شته و درخت انارد(  مگس مزاحم و اسب( ج کوسه و ماهی ( ب پشه ی مالاریا و انسانالف( 

 موش گندم

 گنجشک گندمسوسک 

 مار

 عقاب



 

 

 .......... در یک پارك، تنوع زیستی را کاهش می دهد.کاشتن درخت ................ -113

 کاجد(  سپیدار( ج چنار( ب نارونالف( 

 کدام موجود زیر نمی تواند حلقه ی دوم یک زنجیره ی غذایی باشد؟ -114

 موارد ب و جد(  همه چیز خوار( ج گوشت خوار( ب گیاه خوارالف( 

 یک زنجیره ی غذایی قرار گیرد؟ یا چهارم کدام موجود زیر می تواند در حلقه ی سوم -115

 خرگوشد(  درخت سیب( ج آهو( ب گیاه حشره خوار دیونهالف( 

 

 

می دانیم نوعی باکتری ویتامین ساز در روده ی بزرگ انسان زندگی می کند. چه نوع رابطه ای بین انسان  -116

 و این باکتری وجود دارد؟

 رقابتید(  همیاری( ج هم سفرگی( ب انگلیالف( 

 کدام موجودات زیر مهم ترین نقش را در برگرداندن مواد اولیّه به اکوسیستم برعهده دارد؟ -117

 جانوراند(  جلبک ها( ج باکتری ها و قارچ ها( ب گیاهان سبزالف( 

اگر هر موجود زنده فقط از یک موجود زنده ی دیگر تغذیه کند، کدام یک از اصطلاحات زیر در این مورد  -118

 نادرست است؟

 تأمین مادهد(  شبکه ی غذایی( ج رابطه ی غذایی( ب زنجیره ی غذاییالف( 

 در یک زنجیره ی غذایی کدام موجود به غذای بیش تری نیاز دارد؟ -119

 مصرف کننده ی گوشت خوارد(  گیاه خوار( ج مصرف کننده ی دوم( ب مصرف کننده ی آخرالف( 

 در شبکه ی غذایی رو به رو طولانی ترین زنجیره ی غذایی از چند حلقه تشکیل شده است؟ -120

 

 4 (ب 3الف( 

 6 د( 5 (ج

 زیر نادرست است؟کدام یک ار عبارات  -121

برای غذاسازی را از خورشید می گیرند، بنابر این خورشید اولین حلقه ی از آن جا که گیاهان انرژی لازم الف( 

 زنجیره ی غذایی است.

 ممکن است هنگامی که دو موجود کنار هم زندگی کنند، یکی سود ببرد و دیگری نه سود کند و نه زیان. (ب

  موجودات بومی هر منطقه بیش ترین سازگاری را با اکوسیستم آن ناحیه داشته اند. (ج

 موجودات تجزیه کننده سبب بهبود تقویت خاك در اکوسیستم می شوند. د(

 کدام عبارت در مورد شبکه ی غذایی روبه رو نادرست است؟ -122

 زنجیره ی غذایی وجود دارد. 4این شبکه در الف( 

 گیاه سبز

 شته

 لاروی حشره

 لیسه

 خرگوش

 پرنده ی کوچک

 حشره ی گوشت خوار

 روباه

 شاهین بزرگ

 گیاه سبز

 ملخ

 حشره

 گنجشک

 عقاب

 روباه



 

 

  با کاهش جمعیت حشرات، جمعیت روباه هم کم می شود. (ب

  با افزایش جمعیت عقاب، جمعیت ملخ ها کم شده و جمعیت گنجشک ها زیاد می شود. (ج

 در این شبکه ی غذایی هیچ موجودی از سه نوع غذا تغذیه نمی کند. د(

، اکوسیستم می گویند. در یک زنده و محیط غیر زنده ای که در آن زندگی می کنندبه مجموع موجودات  -123

 اکوسیستم: 

 هر قدر گوناگونی جانداران بیش تر باشد، اجتماع ناپایدارتر می شود.الف( 

 هر گاه تعدادی از روابط غذایی از بین برود، شبکه ی غذایی هم از بین می رود. (ب

 فعّالیّت های انسانی ممکن است اثرات مثبت یا منفی بر روی محیط بگذارند. (ج

 اثر تمام موجودات بر روی طبیعت به یک اندازه است. د(

 انسان برای رشد گیاهان مورد نظر خود به کشاورزی روی آورده است. وقتی انسان کشاورزی می کند: -124

 از بین برده و بعضی را تکثیر می کند.بعضی از حلقه های زنجیره ی غذایی را الف( 

 موجوداتی را که از نظر غذایی رقیب او هستند، از بین می برد. (ب

 سمومی که برای از بین بردن آنان استفاده می کند، در نهایت وارد زنجیره های غذایی می شوند. (ج

 تمام موارد صحیح است. د(

 یش تری دارند و نسل آن ها هنوز از بین نرفته است؟چرا برخی گونه های جانداران پایداری ب -125

 زیستگاه آن ها زیاد تغییر کرده است. (ب بدن مقاوم تری دارند.الف( 

 تعداد این موجودات در اکوسیستم بیش تر بوده است. د( توسط موجودات صیاد شکار نشده اند. (ج

 طبیعی آن هاست.کدام یک از عبارات زیر در موردبوم شناسی علم مطالعه ی جانوران و گیاهان در محیط  -126

 یک اکوسیستم نادرست است؟

از آن جا که هر سیستم طبیعی دائماً در حال تغییر است. بنابر این احتمال آن که شکل خاصی از حیات الف( 

 وحش تا ابد بدون تغییر بماند بسیار کم است.

برای حفظ حیات وحش باید به مطالعه ی این که چرا گونه های مختلف موجودات فقط در نقاط خاصی زندگی  (ب

 می کنند، بپردازیم.

 ممکن است تغییری که در یک محیط برای موجودات مناسب باشد، در محیط دیگر مفید محسوب نشود. (ج

 خساراتی که به یک محیط طبیعی وارد می شود، هیچ گاه توسط خود محیط بازسازی نمی شود. د(

اگر جنگل را به لایه های مختلفی تقسیم کنیم، کدام موجودات به ترتیب در لایه ی بالایی، میانی و کف  -127

 جنگل زندگی می کنند؟

 موش -سرخس  -جغد  (ب گل ها -خزه ها  -سنجاب الف( 

 کرم -هزارپا  -دارکوب  د( روباه ها -حشرات  -پستانداران  (ج

 هرگاه جانوران درنده در جنگل ها از بین بروند، آن گاه ................................. -128



 

 

 علف خواران متعادل شده و مرتع گسترش می یابد.الف( 

 حذف جانوران درنده سبب زندگی بهتر برای انسان می شود. (ب

 علف خواران زیاد شده و جنگل را از بین می برند. (ج

 علف خواران هم کم شده و در نتیجه جنگل گسترش می یابد. د(
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ای موجود در آن ، غذای این جانوران کوچک شناور در آب هم همین جلبک ها آب تغذیه کند و هم از جلبک ه

هستند. اگر مقدار زیادی از جلبک های این دریاچه بر اثر سموم موجود در فاضلاب کارخانه ها از بین بروند، 
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 کوچک تغذیه کنند.

تعداد ماهی ها کم می شود، فقط به این دلیل که هر دو نوع غذای آن ها که جلبک و جانوران شناور کوچک  (ج

 بوده کم می شود.
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 آب می شود.
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ش سوختند. در رابطه با این وزش باد موجب سرایت آتش به درختان مجاور شد و تعداد زیادی از درختان، در آت
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 باکتری های ویتامین ساز روده و انسان د( کرکس و شیر (ج



 

 

 کدام جاندار آسیب کم تری به طبیعت وارد می کند؟از بین رفتن  -180
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 هدر رفته است؟
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 عقابد(  برگ گیاه( ج گوزن( ب جغدالف( 

 کدام دو جانور رقیب هم نیستند؟ -184

 مصرف کننده ی اول و دوم (ب خرگوش و گوسفندالف( 

 علف هرز و گیاه گندم د( مصرف کننده ی حلقه ی دوم و سوم (ج
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 تعداد جانوران گوشت خوار منطقه زیاد می شود. (ب شود.به مزارع آسیب زیادی وارد می الف( 

 تعداد گرگ های منطقه هم کم می شود. د( اتّفاق خاصی رخ نمی دهد. (ج

سال است که از بین رفته است.به نظر شما آیا می توان شیر آفریقایی را  70نسل شیر ایرانی بیش از  -186
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  این شیرها بومی آفریقا هستند و زیستگاه آن ها با زیستگاه شیر های ایرانی فرق دارد.خیر زیرا  (ب

  خیر زیرا باز هم توسط شکارچیان شکار می شوند. (ج

 بستگی به قوانین بین المللی دارد. د(

کم شود، جمعیّت حلقه های  5به شبکه ی غذایی زیر توجه کنید. اگر تعداد جانداران حلقه ی شماره ی  -187

 به ترتیب چه تغییری می کنند؟ 2و 4شماره های

 تغییری نمی کنند. -کم می شوند  (ب کم می شوند. -کم می شوند الف( 

 تغییری نمی کنند. -شوند زیاد می  د( کم می شوند. -زیاد می شوند  (ج
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 این صورت ................................ وجود نداشت.اگر هر جاندار تنها از یک جاندار تغذیه می کرد، در  -189
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 باغچهد(  دشت( ج مزرعه( ب آکواریومالف( 
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 کدام یک جانداران زیر می توانند به عملکرد بهتر تجزیه کنندگان کمک می کنند؟به نظر شما  -204

 هیچ کدامد(  جانوران مردار خوار( ج گوشت خوار جانوران( ب جانوران گیاه خوارالف( 

 فعّالیّت تجزیه کنندگان در چه محیط هایی به شکل بهتری صورت می پذیرد؟ -205

 خشک و سردد(  گرم و مرطوب( ج سرد و مرطوب( ب گرم و خشکالف( 

 وقتی زیستگاه جانداران تغییر می کند......................................... -206

 تمام جانداران با محیط جدید سازگار می شوند. (ب تمام جانداران از بین می روند.الف( 
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 در شبکه ی غذایی مقابل ، کشتن مارها باعث ..................... می شود. -208

 

 کاهش تعداد موش ها (ب انقراض نسل عقاب هاالف( 

 افزایش تعداد خرگوش ها د( افزایش تعداد جغدها (ج

شهرداری تهران در نظر دارد یک پارك جنگلی احداث کند که در آن یک گونه درخت، سه نوع بوته و دو  -209

کف پارك نیز چمن کاری شود. کدام نوع درخت در این پارك نباید  نوع گل اطلسی و شمعدانی بکارد. قرار است

 کاشته شود؟

 سیبد(  چنار( ج بلوط( ب کاجالف( 

ماساژ با ماهی روشی است که در آن ، فرد دست یا پای خود را درون حوضچه های مخصوص قرار داده و  -210

و یا پا می آید و با شناسایی بخش های  ماهی خاصی که معروف ترین آن ها ماهی گاراروفا است، به سمت دست

خشک و مرده ی پوست، شروع به مکیدن آن ها می کند و سلول های مرده و خشک شده ی پوست را جدا کرده 

 و می خورد و باعث نرمی پوست می گردد. رابطه ی ماهی گاراروفا و انسان چه نوع رابطه ای است؟

 رقابتد(  انگلی( ج همسفرگی( ب همیاریالف( 
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 گوسفندد(  شپش ( ج روباه( ب انسانالف( 

 جایش در زنجیره ی غذایی همیشه بین دو جاندار دیگر است؟کدام جاندار  -213

 ذرتد(  عقاب( ج کبوتر( ب شیرالف( 

 در شبکه ی غذایی مقابل کاهش جمعیّت کدام جانداراثرنامطلوب بیش تری برروی شبکه باقی می گذارد؟ -214

 3 (ب 1الف( 

 6 د( 5 (ج

کلروفیل را با علامت )      ( و جاندار دارای دندان های تیز و بلند نیش را با علامت )     ( اگر جاندار دارای  -215

 و جاندار دارای آسیای توسعه یافته را با علامت )     ( نشان دهیم. کدام رابطه مفهوم درست تری را می رساند؟

 

 د(  ( ج ( ب الف( 

 

 عنوان کدام حلقه ی زنجیره ی غذایی می توانند به حساب آیند؟جانوران همه چیز خوار مانند انسان به  -216

 هم زمان در حلقه ی دوم و سومد(  تمام حلقه ها( ج حلقه ی دوم یا بعد از آن( ب حلقه ی اول یا دومالف( 
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 قارچ ها بر روی کدام یک از محیط های زیر قادر به رشد و فعّالیّت نیستند؟ -218
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 رابطه ی کدام دو جاندار رابطه ی انگلی می باشد؟ -219

 ماهی بادکش دار و کوسه (ب درخت و قارچی که بر روی آن زندگی می کند.الف( 

 مگس و انسان د( آسکاریس و کرمک (ج

 زنجیره های غذایی بر اساس کدام یک از روابط جانداران نوشته می شوند؟ -220

 هم زیستید(  انگلی( ج صیادی( ب رقابتالف( 

برخی مسائل، چگونه ممکن است در انقراض نسل برخی  هر یک از شما در صورت رعایت نکردن -221

 جانداران نقش داشته باشید؟

 چنین چیزی ممکن نیست چرا که ما نقشی در این مورد نداریم.الف( 

 در اثر شکار بی رویه ی برخی حیوانات کم یاب (ب

 در اثر تخریب زیستگاه های طبیعی و محیط زیست (ج
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 حفاظت نکردن از جانوران اطراف محیط زندگی د(
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 برای کمک به طبیعت بهتر است بقایای گیاهی را .................................. . -224

 همراه زباله ها دور ریخت. (ب سوزاند.الف( 

 در سطح زمین ریخت تا حیوانات مصرف کنند. د( ك دفن کرد.زیر خا (ج

 مستقیماً با بقیه ی جانداران زنجیره در ارتباط است؟در یک زنجیره ی غذایی کدام یک از موجودات زنده  -225

 تجزیه کنندگاند(  علف خواران ( ج گوشت خواران( ب تولید کننده هاالف( 
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یابند، جمعیت در شبکه ی غذایی زیر اگر جانداران        در یک سال به مقدار بسیار زیادی کاهش  -228

 جانداران        چه تغییری خواهد کرد؟
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شکل زیر مسیر انتقال انرژی را در یک شبکه ی غذایی نشان می دهد. به نظر شما کدام مورد را می توان  -230

 در محل         قرار داد؟
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 آب و مواد معدنی (ب خورشیدالف( 

 خوارجانور علف  د( گیاه گوشت خوار (ج

 کدام یک از موارد زیر عامل شایع تری در آسیب رساندن به جنگل است؟ -231

 وقوع سیلد(  کشاورزی فراوان( ج زمین لرزه های شدید( ب باران اسیدیالف( 
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 داشتن ریشه و ساقه ی سمی  -کاج  (ب تولید کربن دی اکسید زیاد -گردو الف( 

 داشتن پوست، برگ و میوه ی سمی -سرخدار  د( داشتن پوست ومیوه ی سمی -افرا  (ج

 مستقیم ترین رابطه ی غذایی چیست؟ -236
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 کدام رابطه انگلی است؟ -239
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 خرچنگد(  سنجاب( ج گنجشک( ب پروانهالف( 
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